



Nro. 3.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Ináult Bétsből, Pénteken Julius 8. ik nájún
1833. ik esztendőben.*

Brüsszel, Jun. 21. dikén. Az Első Konzul késérei ide való útozásaiban ezek lesznek: Három Ministerek, Talleyrand, Chaptal, és Decrés a' Tengeri Minister; a' Tülleria (mostani Konzuli Kastély) kormányozója Gen. Düroc; ugyan ezen kastély' Préfektussai Ramusat és Lucay; a' Konzuli Teltörző sereg Inspektora Gen. Moncey, 's ugyan ennek 4 Osztalyos Generálisai, Soult, Bessières, Avoult, és Songis; Gen. Caffarelli, Lauriston, 's az Első Konzul' több Adjutánsai, Lemarois, Rapp, Savari, Caulincour, Lebrün, és az Első Konzulné fia Brigadéros Boharnois, a' Teltörzőkhöz tartozó Lovas Vadászok' Kömendánsa. Késérei között találtnak továbbá, Státus-Tanátsos Cretet, a' kire,

a' hidakra, útakra, és kanálisokra való ügyelés van bízattatva.

Az Első Konzúlnak Brűszel felé való elindulása, változhatatlanul Jun. 24-dikére van határoztatva. A' nevezetesebb városok, a' melyekben meghálni és mulatni akár, ezek: Amiens, Boulogne, Calais, Dűnkirchen, Lille, Ostende, Antverpia, Brűszfel. — Az utolsóban fog leg többet mulatni, a' hol az ő Elölülése alatt, mintegy egész Konzultát fognak a' kilentz Belga Departamentomoknak Préfektusfaik, az ő vidékeiket illető leg fontosabb tárgyak, t. i. a' kereskedésnek, szántásvetésnek, 's a' szorgalmatosság' minden nemeinek menél virágzóbb állapotra lehető vitettetése eránt, tartani. A' Rénus bal partjain formálódott 4 új Departamentomoknak elöljárói is hasonló Consultát fognak az Első Konzúl odaérkezésekor tartani.

Páris Jun. 25-dikén. A' ma kijött Moniteur jelenti hivatal szerént, hogy az Első Konzúl tegnap az Eszaki Departamentomok felé útnak indúlt légyen, 's az éjjel Amiensben szándékozott meghálni. A' Belső Minister tegnap előtt indúlt el ugyan oda.

Brűszfel Jun. 22-dikén. Tsak Belga szűletésűek leg alább 7 ezeren gyűltek-be ide a' vidékekről az Első Konzúl' láthatása végett: hanem ezeken kívül naponként érkeznek még Hollandiából 's Német országról is az idegenek. Szép pénzt vesznek most be a' Brűszfeliek a' házaikból. Valami 3 hélig fog az Első Konzúl itt mulatni. Drága kövekkel, gyöngyel, és egyéb e'félével spekuláló ember, van itt most elég. — Egy osztálya a' Mamelukokból álló Testörző seregnek, Ostendében szállott meg. Egész egy nagy nemzet'

fejéhez illő pompával fogja az Első Konzúl a' magá Brüzszelbe való bejövetelét tartani. A' felesége is vele lesz.

Az ugy nevezett Nagy-Bírótol 's Justic Minis-tertől olyan rendelés érkezett o. h. 21-dikén Párisból ide a' Brüzszeli Préfektushoz, hogy az itt találtató Anglusokat, a' kiket, mint hadi fogjokat, arestáltak, mind egygyik Valenciennes várába szállitassa által haladék nélkül. Gondólják, hogy mind a' 9 Belga Departamentomokból ezen várba gyűjtik öszsze őket.

A' Tengeri Minister a' Cherbourg-i kikötőhely-
hez érkezett titkon e. h. 15-dikén reggeli 5 óra-
kor, 's mindenkét megvizsgálván, 's külömbkülömb
féle rendeléseket tévén, onnét még estvéli tíz óra-
kor útját más felé vette. Nagy munkát tesznek
ezen kikötőhelyben. A' neve ennek ezentúl **B o-
n a p a r t e' k i k ö t ő h e l l y e.**

* *

London, Jun. 16-dikán. — Altal-látha-
tatlan dolognak tertzik lenni a' Londoniak előtt,
hogy az ő Ministereik a' Hannoveránus katonasá-
got, még mikor idejek lett volna, Angliába által
nem szállitották. Melly jó hafznát vehették vol-
na ök, úgy mond, ennek a' Fr. seregek ellen, ha
ezek, az Angliai vagy Irlandiai partokra tsakugyan
meg találálják a' kiszállást próbálni. Mintha el
felejtkeztek volna Hannoveráról, hogy tsak ker-
dést sem tettek előre eránta Petersburghban, vagy
másutt, hogy mi fogna véle történni. —

Ha azokat a' szüntelen folyó, pennával való,
indúlatos tsatázásokat, a' mellyek a' Londoni és
Párisi levelekben naponként elő fordulnak; ha a'
Konzuláris Moniteurben, hasonló mérges jegyzé-

sekkel ki jövő, Londoni mérges leveleket, olvasuk: lehetetlen, hogy az egymás ellen felháborodott Hatalmasságoknak egymás eránt való megengeszteltetődhetéseket mostanság gondolhassuk. — Ilyen mérges jegyzésekkel jött ki a' leg újabb Moniteurben a' következő Londoni levél: — „Azt erősfítik a' Frantzia irók, kikkel pedig még némely Londoniak is égygyetérteni láttatnak, hogy Bonaparte, minekelötte magát Hannoverának elfoglalására határozta volna, fel-tett tzeljät a' Berlini és Petersburgi Udvaroknak tudtokra adatta, 's ezeknek a' felöl, leg alább halgatással való helybehagyásokat vette volna. Nem lehet azt felteni, hogy az Orosz Országlószék, a' mellynek a' mostani idő béli minden lépéseit böltsellég kormányozza, a' maga kezellégének ily nyilvántságosan való elmellőztetésében, megegygyezhetett volna. Mi nem hitethetjük el^c magunkkal azt, hogy Európának jelen való állapotja, olyan megtsaló szín alatt tünhetne a' Sándor Császár szemei eleibe, hogy Fr. országnak további nevedése, annak hasznára lehessen: vagy pedig, a' mi éppen egygyet telen, hogy Európának haszna lehetne abból, ha Anglia a' nemzetek hatalma' egyarányuságának fontjában, válamit el vesztene (a). Tudni kell azt az Orosz birodalomnak, hogy a' szerént, a' mint a' háboruban lévő két Hatalmasságoknak minden projektomaik és tulajdonságaik magokat nyilvántságosan ki mutatják, az egygyik' lépéseinek, a' betsület, a' mások védelmezése, 's boldogságoknak kivánása, a' kormányozója (b); midön ellenben a' másiknak minden tselekedeteit, az uralkodás, és elnyomás kivánása, és egy minden principiumok nélkül való politika, vezérlik (c).

(a) Európának abból lehetne igen nagy haszna : ha Angliának egyedül, éppen annyi hadi hajói nem volnának, mint a' több nemzeteknek mind egygyütt vannak ; ha a' tengerek az egész világ' birtokaivá lehetnének, és minden hajók szabadon evezhetnének azokon, a' nélkül, hogy őket az Anglusok megmotózhassák 's konfiskálhassák. Hány Pruszszus, Dánus, Swéd, Amerikai, és egyéb hajókat el nem fogtak már ők tsak ezen hadnak kezdetétől fogva ? — többet, mint ötvent — megmotózták pedig többet, mint százat. Nem gyalázat-é Európának egy oly igazságtalan, ragadozó, és mindenjust annyira megrontó nemzetnek létele, hogy a' véle békeségben elő nemzetek' hajóikat, megmotózza, arestálja, és konfiskálja ? Azért szenvedtetik-é meg ez a' hallatlan erőszak, hogy már úgy hozzá szoktunk régtől fogva, mint az Algiriaiak' és Tunisiak' ragadozásaikhoz ; és hogy már sok versben haszon nélkül iparkodtunk le vetni ezt az elhordozhatatlan jármat ? Álljatok be a' szárazon való Európai Hatalmasságok' sorába ; hirdessétek ki, hogy a' tengeren evező minden hajók megbánthatatlanok, azért, hogy a' tenger a' világ' tulajdona : 's ekkór oltán folyamodhatok (apellálhattok) Europa eleibe ; és remélhetik, hogy meg fogtok hallgattatni. Ellenben mind addig, valameddig a' tengeren való törvénytelen uralkodást meg tartani, és a' más nemzetek tengeri erejeket elnyomni kívánnjátok, Európának nyilvánosságos vagy titkos ellenségei lesztek ; mindenek romlásfokat fogják kívánni ; 's a' tengeri Hatalmasságok, valamint a' kereskedők, elenyészését ohajtják a' ti határ és mér-

ték nélkül való tengeri erőknek. (Moniteur jegyzése.)

(b) Ez a' Hatalmasság kétség kívül Fr. ország: ha csak az is a' mások bóldogsága kívánásából nem történt, a' mit az Anglus hajós-sereg két ezteendőknél előtte Koppenhágánál tselekedett, 's ha csak az a' kevélység is abból nem vezí eredetét, a' mellyel az Anglusok, más országok eránt is hasonló módon viselik magokat. (Moniteur jegyzése.)

(c) Itt kétség kívül Angliát kell értenetek; hanem tegyétek hozzá, hüségtelenségben álló politikátokat és szavatok' megnemtartását is, visszavonván a' mit ígértetek, eltagadván a' mit aláírás által megerőssítettetek, és magatoknak tartván egy országot, a' mellynek 3 hónapok alatt leendő kiadását megígértetek. (Moniteur jegyzése.)

Még egy más ilyen indulatos okoskodással teljes levél a' Moniteurben, a' következő: —

„A' Hannoverai történetek méltó felindulást okoztak nálunk. Ha a' Hannoverai lakosok valamely szárazon való Hatalmasság által segítették volna, minden kétségen kívül ki mutatták volna, hogy mit lehetne az ő hazafiúi buzgóságoktól várni, az eránt, hogy a' magok hazájokat, a' Fr. seregeknek 's a' Fr. Országglószék törvéntelenségeinek prédájává lenni ne engedjék, úgy mint a' kik, vitézségek 's Fejedelmekhez való hüségek által magokat eletről fogva megkülömböztették, 's a' melyre mostan annyival kézzebnek lettek vólna, mint-hogy egy Királyi Hertzegnek köztök való léte is buzdította őket. Hanem, segedelem nélkül szemlélvén lenni magokat, látták, hogy ellentállások

nak nem lett volna egyéb haszna, hanem csak a' Frantzia seregeknek szolgált volna a' fegyverrel és tüzvel való puztításra alkalmatosságul. Hanem, nem tudunk eléggé bámulni azon, hogy Európának nagyobb Udvaraik (a' Berlini és Petersburgi udvarokra tzelezunk), miként nézhették el lágy melegséggel, hogy a' Frantziák az igazságnak és a' Nemzetek' törvényeinek príncipiumaikat, így meg rontsák. Lágy melegséggel nézhették - é Europa' neutralisságának meg bántatását; 's így nézhette - é el nevezetesen Prufszia, azt, hogy egy Fr. sereg, éppen az ő töfzomszédjában féfzkelje meg magát? El foglalván a' Fr. seregek a' Wéser és Albis vizek' kikötöhellyeiket, ebből mind az ő, mind pedig az egész Északi Német ország' tartományaikra, sok rozfsz háramlik. Félő, hogy önnön magunkban ne kelleffék keresnünk annak okát, hogy ezen történet ilyen mozdulás nélkül el nézödött a' szárazon. Félő, hogy mostani Ministereink, nem gerjesztettek magok eránt az Európai nagy Hatalmasságokban annyi bizodalmat, a' mely öket a' véllünk való egygyesülésre, fel indithatta volna. (*) A' Pitt ur' nagy lelkét, nagy elmejét, és előre való látását, nem tsalta meg a' mi veszedelmes állapotunk, a' melyre eljutottunk; egy mozgás nélkül való 's mély halgatás tengerébe tafzittatott nemzetünk, a' mellyből igen kedvetlen következesek háramolhatnak ránk. Nem az a' tzelezunk, hogy nemzetünket fel-lármázzuk, hanemtsak, hogy hazafiságát gyulafszuk. Ne felejtsük el, hogy melly tüzes, és minden próbákra melly kész ellenséggel van dolgunk. Azt a' szoross tengert, melly által szerentsénkre tölle elválasztódunk, ne nézzük úgy, mint egy tellyefféggel megvehetetlen

sántzat. Leg nagyobb bolondság volna, nem félni egy olyan ellenségtől, a' ki minden próbára kész. Ha vigyázunk, és egygyesek leszünk, nem félhetünk. (Ezt a' tudósitáft a' Sun nevű, Londoni újságból nyomtattatta ki a' Moniteur). —

*) Nem tudják é ezen nagy Hatalmasságok azt, hogy ti vagytok a' megtámadók; hogy a' hadakozás, a' mellyhez fogtatok, igazlátalan, és nem egyéb, hanem csak annak a' ti tengereken való törvéntelen uralkodásra való vágyódásoknak következése, a' mellyet magatok sem titkoltok többé? El felejtették é ezen nagy Hatalmasságok azt, hogy őket ti a' Maltha függetlenségiért való kezességre köteleztétek, 's ma még is hadat kezdetek, azért; hogy ezt a' szigetet megtarthassátok? Minden népek jót kívánnak a' Fr. népnek. Minnyájok kívánnyák a' békefféget, a' melyre szükségek van: minnyájok ifzonyodnak attól a' máft mindenből kizárni kívánó, nyúghatatlan, vezett indulattól, a' melly néktek megkülömböztető tulajdonságotok (Moniteur jegyzése.)

* * *

Páris, Jun. 22-dikén. A' ma ki-jött Moniteur adta ki a' következő levelet is: — „

„Konstantzinápoly, Május' 26-dikán. Az Anglusok minden mesterségeket megvetették, hogy a' Divánt a' Fr. Ország ellen való hadakozásra rá vehessék. Azt mondották néki, hogy Fr. Ország magáévé akarja tenni Egyiptomot; hanem azt beszélik, hogy a' Diván ilyen formálog felelt volna nékik: — Leg nyilvánóságosabb jele annak, hogy Fr. Ország Egyiptomnak magáévé való tételére nem tzelozhatott, ez, hogy a' ti Alexandriából va-

ló eltávozásokat oly fontosnak tartotta; a' Sebastiani küldetetésinek is csak e' volt a' tárgya; hollott arra, hogy a' Fr. Országglószék Egyiptomba fereget küldjön, ti magatok leg szebb alkalmatosságot adatok vala, midön megújított ígéreteitek mellettis, 3000 ezer embereket hagytatok vala Alexandriában, a' kik a' Fr. fereget semmi esetben sokáig nem tartoztathatták volna. Mi, gyönyörűséggel szemléltük azt a' nyughatatlan gondoskodást, mellyel a' Fr. Országglószék a' ti Alexandriából való eltávozásokat, midön látta volna, hogy késedelmeztek, sürgette.“ — A' követünk Gen. Brüne, megkülömböztetett betsületben van a' Portánál. Már által adta a' Szultánnak a' Lyonban készült drága házibutorokat (készületeket). —

„M a l t h a, Máj. 28-dikán. Anglus Komen-dáns Ball úr, minden eszközök által a' népnek a' Malthai Rend ellen való ingerlésén dolgozik itten; a' leg illetlenebb eszközökkel nem átalja elni, csak hogy tzélját elérhesse. Az ő tengeri katonái a' Nagy Mesternek egész ruhájában, a' Rend' keresztjével, 's minden készületeivel, állottak ki, 's kezeikben egy egy marhafzarvat tartottak. 'Sebeikből és honyallyaik alól, leg zenebonásabb irások nyúltak ki. Az körös-körül álló Anglus strázsák vigyázással voltak, hogy a' nép semmi akadályt ne teheszen ezen gyáva játéknak. Busi úr azonközben, a' Nagy Mester' Helytartója, itt lévén, kéntelenségből való szemlélője ezen durva jádziságoknak.

„Az Albañiai Török partokról Május' 31-dikén. A' Porta tartományaiban nagy zürzavarok uralkodnak. Adrianopolis' környékeit 2000 haramiák rettegten; Várnát 1500, hasonló haramiákból álló sereg szállotta meg. Itt, az Adria-

tikum tengerrel határos Török vidékeken is, hasonló zürzavarok fenyegetik a' közönséges tsendésséget. Ali-Bascha, néhány tiszteire megmérgeződven, arestáltatni akarta őket. Ezek által futottak Corfou szigetére. Ali, vizsgálva kívánta, de nem nyerte vizsgálva őket; mellyért még jobban megmérgeződven, három Corfou béli lakosokat elfogatott, és külömbkülömbféle kínos halállal ölette-meg őket. Az egygyiket felakasztatta, a' másikat felnyársaltatta, a' harmadikat megnyuzatta. A' hét szigetektől álló Respublika pedig ezen fene tselekedetért meg bosszaukodván, Ali-Bascha ellen hadat izent. — (Míg a' Moniteur ilyen tudósításokat hirdet-ki, mint ez a' Konstantzinápolyi, Malthai, és Albaniai vala, eddig nem nagy reménységgel lehet a' két hadakozó Hatalmaságoknak egymás eránt való megengesztelődésekhez lenni).

London, Jun. 20 dikén. * * Most már nem titok, hogy az a' tanátskozás, mellyet e. h. 13. ikán a' Király' jelenlétében tartottak Ministereink, Hannoverának a' Frantziák által lett elfoglaltatását illették. Beszélik, hogy a' Frantzia Kurir Cormont, a' ki a' Hannoverát illető Kapitulatziót meg erőssítettés végett ide hozta vala, egyszersmind olyan nyilatkoztatást is hozott volna a' Fr. Országlószéktől, hogy ez, Hannoverának vizsgálva-adására ajánlaná magát, ha Anglia Maltha szigetéről lemondana. Hanem, valamint az, hogy a' Fr. Országlószék ilyen ajánlást tett volna: ugy az is, hogy azt az Angliai Országlószék elfogadta volna; egy formálog kétségsbe hozattathatnak. A' Kurir azonközben már vizsgálva ment a' valószíval Párisba.

L. Hawkesbury ilyen Királyi Követtséget hozott Jun. 17-dikén a' Parlamentom' Alsó Házába: — „György, Király. Ő Felsege illendőnek tartja tudósítani ezen Házat, hogy, minekutánna igaz szív-béli hajlandósága szerént, a' hadakozás inségeinek a' Batava Respublikáról való elhárítása végett ezen Respublika' Országlószékének hírt tétetett volna, a' felől, hogy ez eránt tökéletes neutralitást fogna tartani, ha magát a' Fr. Országlószék is hasonló neutralításra, és arra ajánlaná, hogy seregeit a' Batavus vidékekről haladék nélkül ki viszi; és minekutánna a' Fr. Országlószék a' helyett, hogy magát a' Bat. Respublika eránt hasonló neutralításra ajánlotta volna, inkább az ólta is oly dolgokat követett-el, a' mellyek által ezen Respublikának függetlenségét még jobban megbántotta: tehát ő F.ge is, a' maga Követjének Hagából való hazahivatása, 's a' Hollándus hajóknak elfogdosztatások végett, ámbár igen nagy kedvetlenséggel, meghatározott rendelkezéseket tenni, kéntelenítettett légyen.

Jun. 19-dikén ilyen Kir. Követtséggel jelent meg ugyantsak ezen Házban Lord Hawkesbury: — „György, Király! — Ő Felsege jónak találja tudósítani ezen Házat, hogy a' Nagy Britanniai egygyesült Birodalomnak az ellenség' nyilvánosságos szándéka ellen való védelmeztetése, 's az elkezdett hadakozásnak hathatós folytatása végett, szükséges leszen a' hadi erőt, az eddig valónál sokkal nagyobb számra pótolni: mellyet is tehát ő F.ge a' maga Parlamentomának ajánlván, hűséges jobbágyainak buzgó hazafiai indulatjokra bízva magát, hogy az, a' tzelnek elérhetése végett a' leg hatóságosabb elzközöket fogja elő keresni, hogy ezek

szerént minden intézeteket mennél hamarább meg
lêhessen tenni.“ —, Ezen utolsó Követség eránt
meghatározta a' Parlamentom, hogy mind két
Ház Kommissiót formálván, méltó fontolás alá ve-
gye a' dolgot, a' Királyhoz pedig, mind a' két
kegyelmes Követségért, Közfönetet küldjön.

A' St. Cloudi Udvar* mostani rendtartásá-
nak le-írása, a' Londoni Kurirból.

„Már tudjuk, úgy mond, hogy a' Versáliei
régii Udvari rendtartás St. Cloudban ismét helyre
állittatott. Hanem, igen szembe tünő dolog az itt,
hogy az Első Konzúl személyes bátorságára néz-
ve, mind azok az eszközök előkeresfetve lenni
szemléltetnek, a' melyekre külömben egy oly he-
lyen és oly időben, a' midön és a' hol az Ural-
kodó magát egészfzen a' nép' szeretetére bízhatja,
semmi szükség nem volna. Hat, 30—30 emberek-
ből álló strázsa házaknál kell a' külső kaputól fog-
va a' tulajdon képpen való Kastély' kapujáig el-
menni. A' Konzúl' minden kastélyainak Kormá-
nyozójok, Gen. Düroc. Senkit be nem botsáta-
nak, a' ki a' strázsák Komendánsának egy bilé-
tet (tzédulátskát) ném mutat elő, a' melyre ez a'
név van fel-írva: Düroc. Ilyen bilétek tsak
olyan személyeknek adattatnak, a' kik vagy a' Bo-
naparte ház népe közzé tartoznak, vagy pedig ő
hozzá magános audientziára botsáttatnak. A' szí-
ne a' bilétnek minden két hónapok alatt változik; a'
be-menő személy' petsétjének és nevének mindenkor
a' bilét' egygyik oldalán kell lenni, a' melly tsak
bizonyos időre adatik.

Mind a' 6 strázsa házaknál szerentsésen ki-
állván az ember az exament (kikérdeztetést), el

jutt végre a' Kastelyhoz, a' hol a' szolgálaton lévő Palotapréfektus Cancellariajába vitettetik, a' kitől egy más bilétet kap, a' melyre jövetelének oka, az ajtó a' mellyen be botsáttatott, a' szolga a' ki által tovább vezetetik, és végre a' komornyik a' ki által utoljára fogadtatik, vannak felirattatva. Már most be mehet a' Kastély belső részeire: hanem a' melléje adatott inas el nem veszi rólla tsak egy szempillantatig is a' szemeit, és akár a' Konzúlhoz, akár a' Konzúlnéhoz, akár az udvariak között valakihez máshoz mennyen, akár tsak a' Kastélyban széljel járni akarjon, el nem marad tölle ez a' szolga sohol. Az idegen tseléddek, mindenek felett pedig a' Kastélyba be járó munkások, még szorossabb rendtartás szerént botsáttatnak be. Nem hinné az ember, pedig valóság, hogy bemenetelekkör meg is visitálják őket, és ha mi hegyess vagy éles portékát találnak nállok, el veszik, és kijövedelekkör adják nékiek vissza. Dolgozó szerzfámaikat azon helyen találják, a' hol dolgoznak, 's munkáikat végezvén, ismét oda visszafizik, a' honnét el vették vólt. Mikor az Első Konzúl a' kertben van, akkor a' kerteteknek és egyéb munkásoknak nem szabad ott lenni; a' gondviselők azonnal ki vezetik minnyájokat, még pedig oly nagy vigyázattal, hogy tsak egy is benn ne maradhasson.

A' Kastély' belső részeiben minden inasnak ki rendelt helye és foglalatossága van; tudja, hogy mitsoda szobákba mehet be, és hova nem. Semmi fogás alatt nem szabad a' meg-tiltott helyekre be lépni. Ha a' Konzúlné, a' Férjének valamit tudtára akar adatni, a' komornyikja által izen a' Konzúl komornyikjanak. Ha maga személlye.



sen akár a' Konzúl kabinetjében meg jelenni, a' szolgálaton lévő Palotapréfektus által jelenteti be magát: hanem a' Préfektusnak is csak akkor szabad a' Konzúlhoz be menni, mikor a' külső palota ajtaját nyilva lenni látja.

Az audentzia-adás alkalmatosságával éppen a' régi pompa fordult elő. A' Konzúl' érkezésekor az ő nevét szintügy kikiáltja a' Préfektus, mint régen szokásban volt. A' Darabontok azonnal hátra nyomják az ajtó előtt valami 15 lépésnyire a' jelenlévőket, mivelhogy valakinek másoknál előbb a' Konzúlhoz közelíteni, vagy hozzá előbb szólni, keményen meg van tiltva. Az audentzia adás alatt mindenütt egy fél tzirkaalom formában késérik a' Konzúlt az Adjutánsai, minden mozdulásaira vigyáznak, és ha veszik észre, hogy valakivel egy kevéssé titkosabbatska befzédbe botsátkozik, magokat módosan hátrább vonnyák. Az egész audentzia alatt megfzúnés nélkül mozgásban vannak a' sereg' háta megett a' Darabontok, a' kik minden jelenlévőnek mozdulásaira szemésen figyelmeznak. Azok, a' kik azt akarják megmútatni, hogy a' mostani udvari rendtartást jól értik, 's magokat a' mostani Országglószék tettzéséhez pontosan alkalmaztatni tudják, még a' kezeiket sem mozdítják. — Az Országglószéknek a' közelébb lévő Országútakon szanaszét-álló kémeiről, 's a' környéken patrollérozó politziai katonákról, a' kik az idegeket meg állitván passusaikat meg vizsgálják, 's legkissebb gyanura áreltálják, avvagy a' Konzuli lakóhely' környékiről más útra igazítják, nem akart ezen alkalmatossággal az író, mint mondja, emlékezni is. — (Azon Londoni Kurirnak, melyben ez a' tudósítás ki-jött, a' revoluzió alatt a' híres

Calonne volt az írója. Mostani írója nem nevezetik).

Sinigaglia (az Adriaticum-tenger partján, az Ekklésia földjén), Jun. 15-dikén: — „Nyoltz napja már, hogy egy 1500 emberekből álló Fr. örző sereg van itt szálláson. A' Nápolyi határok felé újabb meg újabb Fr. seregek mennek itt naponként kerefztül. Az ideji országos vásárhoz nem nagy reménség van itt. A' rajtunk özfze bokrosodott inségek' sullyát az is terhesíti mostanában, hogy vagy 7 Afrikai prédáló hajók, kétség kívül Algiriaiak, ezen hónapnak eleitől fogva szünet nélkül az Adriaticum-tengeren olázkodván, fogdosják az Ekklésia Statussa béli és Nápolyi hajókat.

Pest vidéki Anekdota.

Meg házasodék, — nem az 'idén — egy igen alaton termetű szegény legény; el vesz egy tenyeres talpas tárituppos Granatérosi termetű hajadont, a' kinek ő hónapig alig ért. A' menyetske bízván a' maga erejében, a' mi szemének szájának tetfzett azt tselekedte, 's nem lévén szerentséje a' jó neveltetéshez, még arra a' szemtelenségre is vetemedett, hogy aratásban, midőn innep napokon a' betyárok a' tsárdákon dözsölni szótkak, az Ura mellől éjtlzaka elszökött, 's ki világos ki virradtig a' dorbézolokkal helyelhullyázott a' szomszéd határon lévő tsárdában. Meg értvén felesége feslettségét a' kisdéd férj, egy kétfün réggel, egy pár ifrangot rejtven tarisznyájába, ki ballag az emített helyre, a' hol egynéhány aratókat találván, alattomban meg alkulzik

vélek: hogy ha az ő felesége kezét hátra kötözik, annyi áldomáft töltet nekik a' mennyit kívánnak. Ezek, kapnak a' jó alkalmatosságon, a' szökevényt katonáflan meg kötözik, a' helység felé útnak indítják, követi a' férje, fogván hátul az iftrángot, be korbátsolja a' faluházához, ott a' Biró kezébe adja; ki is, a' kisded férjfiúnak meg ditsérvén okosságát, a' szökés ellen olly hatalmas Antidotumot adatott néki, a' melly ötet a' zabolátlan élettül el vonta, 's engedelmes feleséggé tette. — Itt be tölt: Több kell éfz, mint érő. Ha a' minapi Kurirban ki hirdettetett, feleségétől meg vettetett embernek is több Intelligiója, és Kappadociája (intellectus & capacitas) lett volna, nem tette volna ki a' két Háza előtt magát nevettségül. “

* * *

Igen finum Spanyol fajzásu kosoknak és anyajuhoknak eladódásokat illető (másodszori) Tudósítás.

Magyar országon N. Nyitra vármegyében a' Morva országi határszél mellett lévő Holiczi, Cs. K. Familiai jofszágban, leg finumabb fajzásu Spanyol kosok és anyajuhak fognak a' jövő Augustus' 22-dikén, közönséges kótyavetye által kéz pénzért eladattatni. Minthogy néhány száz minden nemü, az az, mag- és ifjabb kosok, vénebb, közép idejü, és elztendős anyajuhak, 's mind két (nemü bárányok fognak ennek alkalmatosságával áruba botsáttatni: annyival nagyobb örömmel való szolgálatjokra lehet tehát felesebb számú vásárlóknak is, ezen nemes és megfinumittatott gyapjas állat' elkótyavetyéltetése, hogy ez, nem tsak önnön juhnyájaik' szaporítására, hanem a' finumságnak leg nagyobb gráditsára való vihetésére is, mindeneknek módot szolgáltat. Béts, Jun. 20-ikán, 1803.